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Assistance aux victimes du tremblement de terre, construction d’hôpitaux, soutien à la  création de petites entreprises, formation professionnelle et accompagnement des jeunes à l’emploi, offre de solutions de logements, construction d’écoles, aménagement d’infrastructures publiques, mise en place et formation d’équipes d’interventions communautaires pour la gestion des risques et des désastres figurent parmi les interventions mises en œuvre par la Croix-Rouge américaine conjointement avec la Croix-Rouge haïtienne.

L’ensemble des interventions couvre la période d’urgence ayant suivi le tremblement de terre et tient compte de la phase de relèvement social et économique de la population après cette catastrophe. La Croix-Rouge américaine continue à travailler de concert avec la Croix-Rouge haïtienne pour rendre les communautés plus résilientes et améliorer la condition de vie des ménages haïtiens.

Consultez les histoires et produits audio-visuels suivants pour mieux comprendre les interventions de la Croix-Rouge américaine en collaboration avec la Croix-Rouge haïtienne.
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