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Croix Rouge Canadienne
5, Rte de Meyotte, Peguy Ville

Publication de poste 
	
	Description du poste.-
	
Poste    		: Mobilisateur / Mobilisatrice Communautaire
[bookmark: _GoBack]Nombre de poste	: 2
Lieu de travail		: Zone métropolitaine de Port-au-Prince (commune de Cité-Soleil) 
Reporte au		: Coordonnateur de terrain
Durée du contrat	: 3 mois renouvelable
Date de publication	: 14 Janvier 2016
Date limite de dépôt de candidature : 24 Janvier 2016
Aucun dossier ne sera accepté passé ce délai

Contexte

Le camp de personnes déplacées (DPI) de Radio-Commerce situé dans la commune de Cité-Soleil compte plus de 450 familles installées dans des abris transitoires depuis le séisme de 2010.  Ce site été récemment ciblé par les autorités haïtiennes pour faire l’objet d’une intégration formelle dans les communautés avoisinantes.  Ainsi, la Croix-Rouge canadienne, avec l’appui de la de la Croix-Rouge française et de la Société nationale de la Croix-Rouge haïtienne ainsi qu’en étroite collaboration avec les autorités municipales et les différentes instances étatiques concernées, mettra en place une série de mesures et de solutions durables qui permettront aux ménages vivant sur le site de bénéficier d’une plus grande sécurité foncière de même que de pouvoir s’intégrer davantage dans la communauté environnante de la zone limitrophe.  De même, ils pourront davantage accroître leur autonomie à l’égard des services jusque-là, fournis par des organisations humanitaires.
Responsabilité générale

· Sous la supervision du Responsable de volet Approche communautaire, mener des activités d’animation, d’organisation et de communication sur le site du camp Radio-Commerce et dans la zone avoisinante conformément à  la Stratégie communautaire et en particulier en ce qui concerne les questions touchant la protection, le genre et la redevabilité auprès des bénéficiaires.
		Responsabilités spécifiques 

· Contribuer à la conception et la mise en œuvre d’une stratégie d’approche communautaire visant à bien connaître le milieu d’intervention, analyser les besoins des ménages de la zone, établir les priorités des activités à réaliser, harmoniser les interventions des différents acteurs et suivre les engagements communautaires.
· Faire connaître le programme d’activités du projet en vue de l’intégration du site dans la zone environnante et informer tous les résidents de l’avancement de ces activités au niveau de chaque volet (atténuation des risques de catastrophes, relance économique et infrastructure).
· Participer à l’organisation et au déroulement des enquêtes sectorielles et multisectorielles ainsi que les autres activités de consultation.
· Animer, en collaboration avec le personnel technique concerné, des ateliers participatifs avec la population de toute la zone ciblée en ce qui a trait à l’élaboration d’un schéma d’aménagement. 
· Mobiliser les populations du site et des zones avoisinantes et selon le cas, organiser la participation communautaire en ce qui concerne la réalisation des activités priorisées suite au schéma d’aménagement et celles prévues dans les autres secteurs d’intervention telles que, les mesures d’atténuation des risques de catastrophes, l’identification et la mise en place d’activités génératrices de revenus, la mise en place ou l’extension de services publics, les mesures de sécurité, les questions de santé publique,  la sécurisation foncière, etc.
· Participer à la formation des résidents et des groupements communautaires impliqués dans l’une ou l’autre des activités offertes au sein des différents volets.
· Suite aux discussions avec les différentes clientèles cibles concernées, organiser, mettre en place et faire le suivi de mesures adaptées touchant les enjeux transversaux que sont, la protection des résidents et la prévention de la violence, l’accès équitable des femmes aux activités et services mis en place de même que la redevabilité auprès des bénéficiaires.

·  Autres
· Préparer des planifications hebdomadaires d’activités ;
· Fournir des rapports hebdomadaires et mensuels ;
· Œuvrer à la réalisation des objectifs de la CRC en Haïti ;
· Appliquer les règles de sécurité en tout temps ;
· Respecter et travailler en conformité avec les principes fondamentaux de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge;
· Respecter et observer le code de conduite de la CRC en Haïti.

Connaissances et compétences

· Formation académique dans un domaine lié au développement communautaire;
· Expérience dans l’encadrement des communautés en contexte urbain et connaissance de l’approche participative et auto-promotionnelle;
· Connaissance de base des structures techniques étatiques, de l’organisation municipale et des organisations humanitaires nationales et internationales;
· Connaissance approfondie de la culture haïtienne et de la zone du projet;
· Bonne connaissance du secteur de l’assistance humanitaire.
· Posséder d'excellentes compétences en relations interpersonnelles.
· Capacité d’organisation, esprit d’initiative et proactivité;
· Posséder de bonnes aptitudes pour la résolution de problèmes
· Avoir des aptitudes organisationnelles et un grand souci du détail ;
· Parler le créole et le français.

Comment appliquer.-
Envoyer votre dossier de candidature complet avec CV, diplômes et/ ou certificat d’études, certificat de bonne vie et mœurs délivré par la DCPJ, lettre de motivation et une copie de la déclaration définitive d’impôt pour l’année fiscale 2014-2015. Seuls les candidats présélectionnés seront invités à passer un entretien.

Dossier à déposer à l’adresse suivante : 07, Lamandou 02, Jacmel ou 5, Rte de Meyotte, Peguy Ville
Ou par courriel : hrecruitment@redcross.ca 	
ATTENTION: Mettre le titre du poste en objet.

Conditions & Horaires de travail
· Du lundi au vendredi, de 8h00 am à 16h30 pm.  
· Salaire mensuel payé en fin de mois.
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